

坊”，服务技术技能人才培养等议题展开深入探讨，旨在为马里培养服务国家产业发展的创新型技术人才。

2.学校召开泰国留学生学习生活座谈会。5月9日，学校举行泰国留学生学习生活座谈会。副校长孟繁增出席活动，国际交流处、智能制造学院、汽车工程学院、军事体育部相关负责人及教师代表参会，与17名泰国留学生面对面交流座谈。

(通讯员 邓嘉琪)

陕西财经职业技术学院

学校中哈秦岭工坊项目成功获批。4月30日，从“一带一路”职教联盟传来喜讯，学校申报的“陕西财经职业技术学院-哈萨克斯坦阿拉木图技术大学-哈萨克中国银行秦岭工坊”项目成功获批立项。

(通讯员 雷思雨)

职教乡村振兴

陕西工业职业技术学院

学校领导带队赴淳化县开展助力县域经济高质量发展调研活动。5月7日，校长刘永亮带队，党委副书记田昊、继续教育与培训学院、科研处等部门负责人一行赴淳化县开展助力县域经济高质量发展调研活动。淳化县委副书记、县长李建清，渭城区环大学科技创新产业带领导小组成员、渭城区副区长惠冰，渭城区科技局局长刘丹，淳化县各局部门负责人等30余人参加调研活动。

(通讯员 胡雪翔)

陕西国防工业职业技术学院

学校与略阳县教育体育局召开“双百工程”结对帮扶联席会议。5月7日，略阳县教育体育局侯安清一行来访学校，召开“双百工程”结对帮扶联席会议。学校将以此次会议为契机，与略阳县建立常态化沟通机制，在政策研究、项目孵化、成果转化等领域深化合作。

(通讯员 邓嘉琪)

陕西职业技术学院

情系子洲艾家河。5月9日，榆林市子洲县艾家河村是学校省级定点帮扶村，学校党委高度重视艾家河村群众生产生活需求，用心用情帮助艾家河村解决实际困难，持续推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。捐赠爱心化肥3万元，送春耕

“及时雨”，此次活动切实解决了群众春耕生产的燃眉之急。5月10日，当一股清甜的饮用水从艾家河村委会后山上新修建的水塔

我省多所院校承办第三届职业技能大赛陕西省选拔赛

5月9日起，由陕西省人力资源和社会保障厅主办的中华人民共和国第三届职业技能大赛陕西省选拔赛开赛。据悉，省级选拔赛采取“分赛点承办”模式，由专业机构分项组织实施，最终每个赛项将选拔1名个人选手或1支团队出战全国赛，展现陕西技能风采。

陕西国防工业职业技术学院成功承办“全媒体运营”赛项。

5月9日-10日，第三届全国技能大赛陕西省选拔赛全媒体运营赛项在陕西国防工业职业技术学院顺利举行。来自全省各类企业、学校的30名技能精英齐聚一堂，比拼技艺。

陕西能源职业技术学院成功承办三个赛项选拔赛。5月9日至10日，由陕西能源职业技术学院承办的第三届全国技能大赛陕西省选拔赛光电技术、光电信息技术、人工智能工程技术三个赛项在陕西能源职业技术学院咸阳校区举办。

陕西交通职业技术学院成功承办“机器人系统集成”赛项。

缓缓流进村委会和敬老院水房时，村委会和敬老院再也不会因生活用水发愁了。投入资金2万元帮扶艾家河村修建新的水塔，驻村工作队配合村干部按照学校党委的安排部署，经过近10天的紧张施工，工程圆满竣工。

(通讯员 戈建伟)

陕西财经职业技术学院

柞水县职教中心党委书记李德鹏一行来校调研交流。5月6日，柞水县职教中心党委书记李德鹏、副校长徐海涛等一行来校开展调研交流。学校党委书记高玉峰、校长程书强出席座谈会。会议由学校党委委员、党委宣传部部长严丽丽主持。程书强回顾了学校在柞水县在脱贫攻坚、乡村振兴、对口帮扶等不同阶段主要贡献和两校此前合作成果，希望两校以此次交流为新的起点，持续有效推进中高职衔接。李德鹏对学校近三年教育人才组团式帮扶工作表示高度赞扬。

(通讯员 雷思雨)

神木职业技术学院

“双百工程”助力乡村振兴。5月12日，学校科技处组织教育专家走进佳县通镇中小学，开展“双百工程”活动，捐赠科普读物等书籍100余册及学习用品。榆阳区家庭教育指导中心导师武喜娅为家长带来家庭教育讲座。搭建高校与基础教育交流合作桥梁，实现教育资源优势互补。

(通讯员 朱萌)

5月9日至11日，中华人民共和国第三届职业技能大赛陕西省选拔赛“机器人系统集成”赛项赛事在陕西交通职业技术学院通远校区顺利举行。本次赛事由陕西省人力资源和社会保障厅主办，西安市人力资源和社会保障局、肯拓嘉博（陕西）智能技术有限公司承办，学校与西咸新区嘉博同创园管理有限公司协办。来自全省8所院校的11支队伍、共22名选手汇聚一堂，展开激烈角逐。

安康职业技术学院成功承办“中式面点”赛项。5月13日，由陕西省人社厅主办，安康市人社局、安康职业技术学院（安康市技工学校）承办的第三届全国职业技能大赛陕西省选拔赛“中式面点”赛项在安康职业技术学院举行。学校党委书记陈文斌宣布开赛，校长张东红致辞。安康市人社局局长卫莎莎、副局长蔡小安出席开赛式，裁判员、参赛选手，西藏阿里地区中等职业学校来安培训学习学生及师生代表200余人参加。

(通讯员 邓嘉琪 夏露露 陕西交院张磊 安康职院张磊)

陕西职教动态

Shaanxi Zhi Jiao Dong Tai

主管：陕西省教育厅
主办：陕西省职业技术教育学会
主编：崔岩

2025年第8期 总第199期
编辑：刘永亮

2025年第8期 总第199期
编辑：陈会玲

2025年陕西省职业教育活动周启动仪式举行

5月14日，以“一技在手，一生无忧”为主题的2025年陕西省职业教育活动周启动仪式在西安市高陵区吉利汽车西安制造基地举行。陕西省政协副主席、省中华职业教育社主任李忠民出席并宣布启动，省级10部门有关同志参加启动仪式并参观吉利汽车“黑灯工厂”和整装车间。

举办职业教育活动周是《职业教育法》的规定要求。2025年陕西省职业教育活动周由陕西省教育厅与省委宣传部、省委网信办、省工信厅、省人社厅、省农业农村厅、省国资委、省总工会、共青团陕西省委、省中华职教社等10部门共同举办，西安吉利汽车有限公司、陕西机电职业技术学院承办。

启动仪式上，陕西省教育厅副厅长申雪峰提出3点倡议：一要合力打造产教融合新范式。要推动校企进园区、园区进校、校企干部双向挂职，促进园、企、校融合发展。二要共同激发产教融合新活力。要聚焦关键教学要素改革，构建与市场需求和产业结构相匹配的专业体系，推动职业教育从知识传授向综合技能培养转变。三要联合共建产教融合新生态。产业园区、行业企业要与职业院校、科研院所协同开展人才培养。本科高校要带动职

业院校共同承接企业任务，不断提升科研水平与技术创新能力。

启动仪式上，省级10部门领导分别向36个省级行业产教融合共同体和29个市域产教联合体授牌，启动“匠心传承，寻找身边的能工巧匠”活动，挖掘能工巧匠先进典型，弘扬工匠精神，激励广大师生匠心筑梦、技能报国。

活动周期间，各地各校将围绕主题，持续深入开展“匠心传承，寻找身边的能工巧匠”活动，确保“天天有活动、处处有看点、人人有收获”。活动周将通过“四开放”（开放企业、开放校园、开放院所、开放赛场），“三贴近”（贴近社会、贴近生活、贴近群众），“两走进”（走进社区、走进乡村）等，充分展示陕西技能人才的时代风采，全力呈现一场精彩纷呈、成果丰硕的职教盛会，努力营造职教发展的良好社会氛围。

省级有关部门、11个地市（区）教育局负责同志，29家产业园区、64家行业企业代表，26所本科高校、41所高职院校、83所中职学校负责同志、师生代表，参加现场活动。

(省教育厅网站)

省中华职业教育社召开延安时期党的职业教育事业发展研究课题座谈会

4月30日，省中华职业教育社召开延安时期党的职业教育事业发展研究课题座谈会，省政协副主席、省中华职教社主任李忠民出席会议并讲话，省职业技术教育学会会长崔岩，省中华职教社副主任、秘书长王彦平，省中华职教社副主任、咸阳职业技术学院院长杨卫军，延安职业技术学院党委书记冯奇海，西安职业技术学院副校长袁卫敏及有关同志参加会议。

会上，冯奇海汇报了延安职业技术学院开展延安时期党的职业教育事业发展课题研究相关情况，与会人员就切实做好课题研究工作提出意见和建议。

李忠民指出，延安时期党创办了大量职业学校，开展了各种形式的职业教育和培训，提出了一系列职业教育理念，具有鲜明的政治性、人民性、实践性、创新性和开放性特点。李忠民强

调，要进一步提高政治站位，把研究好、弘扬好延安时期党的职业教育事业作为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要举措；要始终坚持正确的政治方向，加强党对职业教育的全面领导，树立五育并举、德育为先的教育理念；始终坚持广泛的人民性，坚持以人为本、面向全体人民办好职业教育；始终坚持实践为先，深入推进产教融合、校企合作，创新办好新时代职业教育；始终坚持民主办学、开放办学，在党的领导下进一步密切与社会各界联系和协同发展。要持续开展延安时期党的职业教育事业发展课题研究，形成一批具有高质量的著作、论文等研究成果，为推动我省现代职业教育改革发展作出贡献。

(通讯员 刘盼龙)

2025年宝鸡市职业教育活动周启动仪式在宝鸡职院举行

5月13日，2025年宝鸡市职业教育活动周启动仪式在宝鸡职业技术学院举行。宝鸡市委常委、副市长高宏真宣布活动启动。宝鸡市政府副秘书长赵宝奇参加活动。宝鸡市教育局局长惠强讲话。宝鸡职院党委书记薛建恩致辞。陕西机电职业技术学院党委书记伊逊智作交流发言。宝鸡市教育局副局长王亚梅主持活动。

活动现场，惠强全面介绍了宝鸡市职业教育发展概况，系统阐述了近年来宝鸡市在职业教育领域取得的丰硕成果。陕西机电职业技术学院、眉县职教中心、岐山县职教中心等院校代表分别围绕人才培养、专业建设、校企合作等方面作了精彩的经验分

享。与会人员共同观看了《宝鸡职业教育发展宣传片》，沉浸式感受我市职业教育发展的蓬勃活力。随后，专家带来的职业教育产教融合专题报告，从中省产教融合政策、产教融合实践案例、校企协同职教出海等角度，为我市职业教育高质量发展提供了新思路，为我市职业教育工作者搭建了交流互鉴的平台，对推动职业教育改革创新、深化产教融合、提升人才培养质量具有重要意义。

(通讯员 苏晓丹)

宝鸡市钛产业产教联合体成立

4月29日，宝鸡市钛产业产教联合体成立大会在陕西机电职业技术学院钛科技馆举行。宝鸡市委常委、副市长高宏真参加会议并讲话。

此次成立的宝鸡市钛产业产教联合体，以宝鸡高新技术产业开发区、宝鸡蟠龙高新技术产业开发区为依托，以陕西机电职业院为牵头院校，以宝鸡力兴钛业集团有限公司为牵头企业，将有效解决宝鸡市钛产业技能人才结构性短缺、钛产业企业技术转化效益不足等问题。

高宏真指出，成立钛产业产教联合体对于促进宝鸡市教育

安康市2025年党团队一体化育人暨入团仪式示范主题活动在安康职院举行

4月30日，安康市2025年党团队一体化育人暨入团仪式示范主题活动在安康职业技术学院举行。安康市委常委、组织部部长韩晓晖出席活动并向青年寄语，安康职院党委书记陈文斌致辞。

韩晓晖在寄语中指出，青年是祖国的未来、民族的希望，也是党的未来和希望。当前，安康正处在加快建设汉江生态经济带重要节点城市、聚力打好“八场硬仗”、攻坚“七个加力提效”年度任务的关键时期。希望广大青年坚定理想信念，做有志青年，立大志、明大德、成大才、担大任，以真心滋养初心，以笃行浇灌使命，用实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。练就过硬本领，做有识青年，把学习作为一种责任、一种精神追求、一种生活方式，提升综合素质，努力成为可堪大

关中装备制造行业产教融合共同体在陕西工院成立

4月30日，关中装备制造行业产教融合共同体成立大会在陕西工业职业技术学院召开。中共陕西省委教育工委、省教育厅二级巡视员董侠，咸阳市政协副主席、咸阳市中华职教社主任房晓飞，西安市人社局吴梨朋处长、渭南市教育局调研员王晓娟，铜川市工信局魏艇副局长、省教育厅职成教处副处长周杰，秦川机床、陕西法士特、西北有色、北人印机，西安交通大学、西北工业大学、西安理工大学、陕西科技大学、宝鸡文理学院、西安航空职业技术学院、陕西国防工业职业技术学院、陕西机电职业技术学院、渭南职业技术学院、铜川职业技术学院等15家牵头单位，以及行业指导单位、上下游企业、科研院所和中职学校等80余家单位代表300余人参加了成立大会。刘永亮校长代表学校致欢迎词。大会由副校长段峻主持。

董侠代表省委教育工委、省教育厅，对关中装备制造行业产教融合共同体成立大会的召开表示热烈祝贺。她指出，要切实把共同体建设与区域产业升级、经济社会发展紧密结合，深化职普融通、产教融合、科教融汇，打通教育链、人才链与产业链、创新链的有效衔接，形成一批可推广、可复制的典型经验示范成果。要加快探索实体化运行模式，建立健全理事会、专家委员会等组织机构，完善决策议事、信息共享、资源共用、利益共赢的运行机制。要加强与政府及相关部门的沟通对接，争取政策和资源支持。高校和职业院校要发挥育人主力军作用，深化教育教学改革，提升高技能人才培养质量。企业要主动参与人才培养方案设计、课程开发、实践教学等环节，提升职业教育关键办学能

院校动态

陕西工业职业技术学院

1. 获奖荣誉。（1）5月4日，《人民日报》刊登了

链、人才链与产业链、创新链有效对接，助推宝鸡经济高质量发展具有重要意义。各有关部门、院校、企业要切实在完善运行机制、共享产教资源、强化服务保障上下功夫，科学制定发展规划，完善理事会章程和运营方案，明确各方职能任务，构建校企协同长效机制，强化政策支持和保障，尽快推动联合体尽快实质性运行，为打造全省职业教育高地，争当全省制造业高质量发展排头兵贡献力量。

（通讯员 刘远）

用、能担重任的栋梁之材。勇于挺膺担当，做有为青年，自觉将“小我”融入“大我”，把该担的担子担起来，该干的工作干到位，用青春奋斗激荡高质量发展火热实践，以一我之光助力全局发展。锤炼高尚品格，做有德青年，自觉践行社会主义核心价值观，厚植家国情怀、涵养进取品格，以奋斗姿态激扬青春，在奋进中国式现代化新征程、奋力谱写安康高质量发展新篇章中绽放绚丽之花。

活动中，少先队员、共青团员、中共党员重温誓词、庄严宣誓，穿插的情景朗诵、歌舞剧、合唱等节目激情洋溢，表达着对党和祖国的无限热爱与美好祝福。

（通讯员 张磊）

力。行业协会要当好桥梁纽带，提供信息咨询和技术支持。科研院所要发挥好技术创新的引领作用，推动重大科技成果产业化示范项目建设，带动职业院校的技术服务水平持续提升，助力装备制造产业向高端化、智能化、绿色化方向迈进，有效支撑我省现代化产业体系建设。

房晓飞代表咸阳市人民政府对共同体的成立表示诚挚祝贺。他强调，要创新工作方法，立足咸阳实际，敢为人先，加强学习和政策研究，以改革的思维、创新的办法来研究工作、解决问题，推进以城市为节点、行业为支点、企业为重点的产教融合改革。要稳步推进工作，充分发挥区位优势和经济优势，以产业为纽带，以企业为主体，推动产教融合工作开花结果。要做好服务保障，产教融合工作需要多个部门、企业和学校同步发力，依靠各成员单位、职业院校和企业的智慧和力量，真抓实干、砥砺前行，努力打造引领陕西、带动西部、辐射全国的开放型行业产教融合共同体品牌，为全方位推动咸阳高质量发展作出新的更大贡献。

成立大会期间，召开了共同体第一届第一次理事会会议。审议通过了共同体章程，选举产生了共同体第一届理事会理事长、常务副理事长、副理事长和秘书长、常务副秘书长、副秘书长。同时，邀请湖南铁道职业技术学院产教融合处处长邝允新教授作了题为《行业产教融合共同体建设与实践》的专题报告。

（通讯员 胡雪翔）

《2023—2024学年度本专科生国家奖学金获奖学生代表名录》，学校优秀学子孙豪哲同学成功入选，成为继李慧峰、王蒙后第三

位入选全国名录的工院学子。（2）4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会举行。学校杜成强、冯五一、何小虎三位校友荣获“全国劳动模范”称号，接受党中央、国务院的隆重表彰。（3）4月29日，陕西省总工会召开庆祝“五一”国际劳动节暨三秦工匠表彰大会，学校教师刘艳申被中共陕西省委、陕西省人民政府授予“陕西省三秦工匠”称号并接受表彰。

2. **《陕西新闻联播》报道学校助力陕西产业工人队伍创新发展生动实践。**5月3日，陕西新闻联播《陕西：发挥工人阶级主力军作用 共筑中国式现代化伟业》专题栏目，以学校助力产业工人队伍创新发展的生动实践为典型案例，通过采访校长刘永亮、材料工程学院教师徐广胜、材料工程学院学生本永康，展现了陕西聚焦新型工业化发展需求，结合重点产业链群建设，完善技能人才培养体系，有效提升产业工人技术技能素质，激发产业工人创新创造活力，助力陕西高质量发展的显著成效。

3. **学校首位校长王达成同志亲属来校参访。**5月10日，学校首位校长王达成同志女儿王晓秋携亲属一行五人来校参访，寻根溯源，重温王达成校长的光辉事迹，感受陕西工院发展新貌。学校校长刘永亮、党委副书记田昊、党委宣传部相关同志热情接待来宾并陪同参观。王晓秋一行先后参观了红色文化广场、校史馆、先进制造技术工程中心、材料智能成型实训基地、图文信息中心、华为产教融合实训基地，近距离感受了解了陕西工院75年的发展历程和现代职教的融合创新。

（通讯员 胡雪翔）

陕西铁路工程职业技术学院

1. **获奖荣誉。**4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会举行，来自全国各条战线的1670名全国劳动模范和756名全国先进工作者受到表彰。其中，学校2007届公路与桥梁专业优秀毕业生周佳荣获“全国劳动模范”称号。

2. **渭南市“你点我检·服务惠民生”暨食品安全宣传活动在学校举办。**4月29日，渭南市“你点我检 服务惠民生”暨食品安全宣传走进高校活动举办。此次活动由渭南市食品药品安全委员会办公室、渭南市市场监督管理局主办，渭南高新区食品药品安全委员会办公室、渭南市市场监督管理局高新分局及学校共同承办。

3. **陕西省政府债务中心副主任贺莉莉一行来学校检查指导工作。**4月29日，陕西省政府债务中心副主任贺莉莉一行来校调研指导高新区26#、31#学生公寓项目政府专项债券需求及项目进展情况。学校副校长贺建锋及基建处、财务处部门负责人参加了本次调研会。

（通讯员 张君第）

西安航空职业技术学院

1. **获奖荣誉。**（1）4月28日，中共陕西省委、陕西省人民政府公布关于命名表彰“陕西省三秦工匠”的决定。学校教师白永平（西安航空职业技术学院汽车修理工、高级技师）、优秀校友张婷（中国航天科技集团有限公司第九研究院第十六研究所无线电装接工、高级技师）、胡峰（国营四达机械制造公司钳工、高级技师）、贾王斌（中国航天科技集团有限公司第四研究院七四一四厂加工中心操作工、高级技师）、蔡帆（西安航天发动机有限公司加工中心操作工、高级技师）五人荣获“陕西省三秦工匠”称号。（2）4月28日，庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。学校校友叶牛牛荣获“全国劳动模范”称号，接受党中央、国务院的隆重表彰。

2. **国家发展改革委国际合作中心调研组莅临学校交流指导工作。**4月28日，国家发展改革委国际合作中心实业发展处负责人宋国轩一行到访学校座谈会上，双方围绕职业教育“出海”现状及面临的挑战、探索具有航空特色的职教国际化路径等议题开展交流探讨。双方就依托各自优势资源，深化产教融合，共同打造航空领域职业教育国际合作样板，助力中国航空职业教育标准走出去，推动共建“一带一路”高质量发展达成共识。

（通讯员 云磊）

陕西国防工业职业技术学院

大国工匠刘湘宾走进学校开展交流活动。5月9日，学校举办了“大国工匠进校园”活动，邀请2021年大国工匠年度人物获得者、航天九院7107所首席技师刘湘宾走进学校，与师生共话工匠精神，开展职业技能展示活动。活动通过座谈交流、经验分享、主旨报告等形式展开。校领导、校工会、教务处、校企合作处、智能制造学院相关负责人及教师代表、学生代表等共600余人参与活动。

（通讯员 邓嘉琪）

陕西职业技术学院

学校开展访企拓岗专项行动。5月8日至9日，校党委书记赵小峰、校长张弘分别带队深入走访两家重点企业及一家校友企业，开展访企拓岗促就业专项行动，搭建政校企协同育人桥梁，实现校企合作共发展。5月8日，张弘带队赴陕西景泰营运车售后服务站、西安华中星辉奔驰4S店访企拓岗。建筑工程与通用航空学院党总支书记孙鹏、相关职能部门负责人及新能源汽车专业教师等陪同参与活动。

（通讯员 戴建伟）

陕西能源职业技术学院

获奖荣誉。4月29日，2025年陕西省庆祝“五一”国际劳动节暨三秦工匠表彰大会召开。大会对我省获得全国劳动模范、先进工作者和三秦工匠荣誉称号的职工进行表彰，学校丁海英教授荣获“陕西省三秦工匠”荣誉称号。

（通讯员 夏露露）

咸阳职业技术学院

1. 台州市委改革办一行来学校座谈交流。5月14日，台州市委改革办常务副主任张国兵、咸阳市委改革办副主任时晓东一行到学校座谈交流。学院副院长吴旭锦，科研处负责人及相关工作人员参会。

2. 2025年咸阳市中小学教师心理健康教育素养提升培训在学
校顺利开班。5月13日，2025年咸阳市中小学教师心理健康教育素养提升培训开班典礼在学校顺利举行。咸阳市委教育工委委员、市教育局副局长陈复职，学院副院长芮红亚，继续教育学院负责人、项目管理团队及首批100名参训学员出席活动。

3. 学校举办“巧手剪纸 传承技艺”非遗体验活动。5月8日，学校第三届“书香咸职”读书月活动之“巧手剪纸 传承技艺”非遗体验活动举办。本次活动由仪社图书馆和师范学院联合

策划，以独特的指尖艺术，奏响了青春传承传统文化的美妙乐章。学院副院长芮红亚，仪社图书馆、纪委等部门负责人及师生参与活动。

(通讯员 李 离)

陕西交通职业技术学院

1.省委教育工委第二巡察组巡察学校党委工作动员会召开。

5月9日，省委教育工委第二巡察组巡察学校党委工作动员会召开。会前，省委教育工委第二巡察组组长杨更社向学校党委书记陈莉传达了省委教育工委书记王树声关于巡察工作的讲话精神。动员会上，省委教育工委第二巡察组组长杨更社就即将开展的巡察工作作了动员讲话，并就配合做好巡察工作提出要求，学校党委书记陈莉主持会议并作表态发言。

2.《陕西日报》采访学校党委书记陈莉畅谈学习习近平总书记重要回信收获和体会。5月4日，《陕西日报》第01-02要闻版以《将青春奋斗融入强国复兴伟业》为题，专题采访报道学校党委书记陈莉等，围绕学习贯彻回信精神，谈体会、话收获，畅谈做好新时代青年工作。她表示，“习近平总书记的回信，为做好新时代青年工作提供了根本遵循。长期以来，学校党委高度重视青年工作，紧紧围绕‘凝聚青年、服务大局、当好桥梁、从严治团’的主线，支持鼓励广大青年学生积极参加西部计划等志愿服务，在服务青年学生成才方面取得了显著成效。”

(通讯员 张 磊)

陕西财经职业技术学院

党委书记高玉峰带队赴武功县开展“访企拓岗”及校地合作

“稳就业、促发展”座谈会。5月7日，党委书记高玉峰率队前往武功县，开展“访企拓岗”及校地合作“稳就业、促发展”座谈交流活动。武功县县长张延武，县委常委、副县长高明博，县高新区管委会主任朱枰虎，30余家企业代表参加活动。高玉峰一行先后深入陕西金沙河面业有限责任公司、陕西东方环保产业集团有限公司和陕西美农网络科技有限公司等企业进行实地走访。

(通讯员 雷思雨)

陕西机电职业技术学院

学校与姜谭路西社区大学生社区实践计划揭牌仪式举行。

5月7日，学校大学生社区实践计划揭牌仪式心举行。渭滨区姜谭路街道党工委副书记王欣，学校数字经管学院、交通运输学院党支部书记、校团委、交通运输学院、电子信息学院、数字经管学院团总支书记、姜谭路西社区党委书记兼社区主任陈勤莉及学生代表、社区群众共同参加揭牌仪式。

(通讯员 刘 远)

西安铁路职业技术学院

获奖荣誉。

5月2日，全国铁道团委下发《关于表彰第24届铁路青年五四奖章和2024年度全国铁路五四红旗团委(团支部)、全国铁路优秀共青团员、全国铁路优秀共青团干部的决定》，对2024年度做出突出贡献和成绩的一批先进集体与个人进行表彰，学校团委荣获“全国铁路五四红旗团委”称号。

(通讯员 王 风)

陕西邮电职业技术学院

获奖荣誉。

(1) 5月6日，教育部职业教育发展中心正式发布文件《2025年度新一代智能技术产教融合促进项目入选名单》，学校申报的《智联产教领航程 融合创新筑魂》成功入选

(通讯员 刘佩卓)

国家级产教融合重点项目。(2) 5月13日，2024年度“陕西高校新闻奖”评选工作圆满结束，学校陈怡娜老师撰写的新闻获得消息类二等奖。(3) 5月9日，国家广播电视台总局广播影视人才交流中心与柯德(北京)国际教育投资管理股份有限公司联合开展高校网络视听产教融合人才培养专项行动，学校积极申报，成为“高校网络视听产教融合人才培养专项行动计划共建单位”。

(通讯员 张 彬)

延安职业技术学院

1.获奖荣誉。(1) 5月6日，在全市2024年度目标责任考核总结表彰大会上，学校荣获“全市2024年度目标责任考核优秀单位”。(2) 4月29日，延安市劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会举行。学校农林与建筑工程系高级实验师刘来喜获“延安市先进工作者”、石油和化学工程系获“延安市先进集体”称号。

2.省总工会专家到学校调研“延安劳模工匠学院”建设工作。5月9日，省总工会专家组二级调研员苏秀梅一行到学校调研“延安劳模工匠学院”建设工作。市总工会党组成员李森，学院相关领导及相关部门负责人参加。

(通讯员 刘盼龙)

安康职业技术学院

守护母亲河公益行动在学校举行。5月11日，“千里汉江东风行”守护母亲河公益行动第二站在学校举行。东风乘用车制造总部副总经理庞风华发起生态环保倡议，学校党委书记陈文斌出席并致辞，校长张东红代表学院接受教学车辆捐赠。东风乘用车制造总部党群工作部副部长汤涛，安康市人大代表、安康市巨丰实业有限公司总经理徐康，安康市合裕汽车销售服务有限公司总经理刘丹，学校领导班子、相关部门负责同志及师生代表200余人参加活动。

(通讯员 张 磊)

宝鸡职业技术学院

“一群一圈四极”经济论坛暨宝鸡市第三届财经峰会在学校举办。4月29日，2025“云数赋能生态共赢”——“一群一圈四极”经济论坛暨宝鸡市第三届财经峰会在学校成功举办。宝鸡市代理记账行业协会为学校颁发“战略合作伙伴”认证。来自全国的行业专家、学者、省内企业高管、市内企业负责人300余人齐聚一堂，围绕“人工智能与财税融合应用”主题展开深度探讨，为宝鸡民营企业数字化转型与高质量发展提供新思路、新方案。

(通讯员 苏晓丹)

榆林职业技术学院

1.榆林市人社局来学校调研。4月28日，榆林市人社局副局长李福峰一行来学校调研指导全国职业技能大赛陕西省选拔赛筹备工作。
2.学校开展“陕北革命文化进校园”活动。4月29日，学校第十二届校园文化艺术节之“陕北革命文化进校园”活动如期举办，800余名师生共同聆听《刘志丹故事会》，接受红色教育。延安市志丹县宣讲团应邀参加活动，采取情景教学的形式，全方位展示了刘志丹将军在其波澜壮阔的革命生涯中，建军、建党、建政、建立陕甘边革命根据地的艰难历程和为中国革命事业所做出的丰功伟绩。

(通讯员 刘佩卓)

策划，以独特的指尖艺术，奏响了青春传承传统文化的美妙乐章。学院副院长芮红亚，仪社图书馆、纪委等部门负责人及师生参与活动。

加签约暨揭牌仪式。

(通讯员 张一帆)

陕西省电子信息学校

1.获奖荣誉。

5月6日，教育部职业教育发展中心公布了2025年度新一代智能技术产教融合促进项目入选名单，由学校申报的《面向小米生态链的智课育人创新工程》获批新一代智能技术产教融合应用创新项目。

铜川职业技术学院

2.2025铜川市陶瓷技能大赛在学校圆满落下帷幕。5月13日，2025铜川市陶瓷技能大赛在学校圆满落下帷幕。经过激烈角逐，本次大赛共产生个人获奖选手45名，其中一等奖9名、二等奖14名、三等奖22名，团体奖一、二、三等奖各1名。

(通讯员 罗 娟)

商洛职业技术学院

学校举行庆祝第114个国际护士节暨师生技能展演活动。5月8日，为庆祝第114个国际护士节，进一步强化学生专业理论与实践操作深度融合，促进学生达成知行互促的专业素养能力，实现实践操作能力与职业综合素养提升，护理学院精心组织并举办了以“护梦康养路·天使焕芳华”为主题的2025年“5·12”国际护士节专业技能展演活动。

(通讯员 唐丽宁)

神木职业技术学院

学校召开2025年上半年党建工作推进会。5月9日，学校召开2025年上半年党建工作推进会，深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，落实全省高校党建工作会议精神。会议学习相关精神，部署近期工作，涵盖学习教育、党内政治生活、“三会一课”制度、党员发展、教育管理、党建品牌创建等。会议要求各党支部提高政治站位，夯实党建基础，推动党建工作与业务工作融合，争创全省高校党建“双创”佳绩，以高质量党建引领学校高质量发展。

(通讯员 朱 萌)

西安汽车职业大学

1.学校机关党总支赴宝鸡红色纪念地开展主题党日活动。5月10日，学校机关党总支赴宝鸡红色纪念地开展“追寻红色足迹、凝聚奋进力量”的主题党日活动，共同缅怀革命先烈，汲取前行力量。校党委副书记、副校长乔沛，党委委员、校长助理李斌、穆乾坤，机关党总支书记、财务处处长王凤娟及机关各支部党员、预备党员、入党积极分子参加本次活动。

2.学校与西安经济技术开发区税务局签署校地战略合作协议暨揭牌仪式。5月12日，学校与西安经济技术开发区税务局签署校地战略合作协议暨揭牌仪式举行。西安市经开区税务局党委书记、副局长闻学清，渭北新城税务所所长邵永，纳税服务中心主任杨旭；学校校长李瑞明，执行校长雷亚萍，副校长席成孝及相关职能部门负责人出席活动，学校师生代表及税务局干部代表参

国际交流合作

陕西铁路工程职业技术学院

尼日利亚阿布贾城铁运营中国培训首期在该校开班。4月29日，尼日利亚阿布贾城铁运营中国培训首期开班仪式举行。尼日利亚驻华大使馆临时代办巴巴加纳·瓦基勒、首都地区部幕僚长阿马迪·奇迪·奥文达，陕西省教育厅对外合作与交流处处长文通，中国土木工程集团有限公司党委副书记孙湘春，学校党委书记焦胜军、校长韩小卫等领导出席，尼日利亚驻华大使馆工人

员、中国土木业务负责人、校方代表及全体学员共同见证开班时刻，仪式由副校长张学钢主持。

(通讯员 张君第)

陕西国防工业职业技术学院

1.马里教育代表团来校交流。5月8日，非洲马里共和国代表团中非友好协会联盟副主席迪亚拉·布巴卡尔博士一行来校考察交流。双方以共建“一带一路”倡议为纽带，围绕建设“秦岭工